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PROTOKÓŁ 

z XV sesji Rady Gminy 

  

z dnia 18 grudnia 2015 r.  

 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad 

2. Przyjęcie porządku dziennego 

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy z dnia 24 listopada 2015 r.  

4. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy z dnia 1 grudnia 2015 r.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2016 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy 

Teresin z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2016 rok 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na terenie Gminy Teresin na lata 2016 - 2026 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu na cele użytkowe 

zlokalizowanego na nieruchomości oznaczonej w operacie ewidencji gruntów jako 

działka nr 47/2, położonej w obrębie Granice gminy Teresin 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2015 - 2022 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Teresin na rok 2015  

12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  Wieloletniej   Prognozy   Finansowej    Gminy Teresin 

na lata 2016 -2022 

13. Podjęcie uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2016 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budżetowego na 2016 rok 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Sochaczewskiego 

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Mazowieckiego 

17. Informacja Przewodniczącego o działaniach w okresie międzysesyjnym 

18. Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

19. Interpelacje i zapytania 

20. Wolne wnioski 

21. Zakończenie obrad 

 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obrady rozpoczęły się o godz. 12
30

 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Teresin. 

Obecnych 14 radnych (nieobecna: Halina Ziółkowska). 
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Ad. pkt  1, 2 - Otwarcie obrad 

Przyjęcie porządku dziennego 

  

Przewodniczący RG Bogdan Linard - otworzył obrady XV sesji Rady Gminy, powitał 

wójta Marka Olechowskiego, pracowników Urzędu Gminy, dyrektorów jednostek 

organizacyjnych, sołtysów, radnych, Zastępcę Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 

Pożarnej Wiesława Gorzkiego, Prezesa Zarządu Oddziału Powiatowego OSP Andrzeja 

Tkaczyka oraz przybyłych na sesję mieszkańców Gminy. Przewodniczący na podstawie listy 

obecności stwierdził prawomocność obrad.  

 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący RG udzielił głosu 

Prezesowi Zarządu Oddziału Powiatowego OSP Panu Andrzejowi Tkaczykowi. 

 

Prezes Andrzej Tkaczyk wspólnie z Zastępcą Komendanta Powiatowego PSP Wiesławem 

Gorzkim podziękowali Wójtowi Markowi Olechowskiemu za znaczący wkład i pomoc 

w organizację Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych Powiatu Sochaczewskiego, 

wręczając pamiątkowy dyplom.  

 

Wójt Marek Olechowski podziękował za wyróżnienie i powiedział, że takie zawody to nie 

tylko sportowa rywalizacja ale również możliwość spotkania się i integracji jednostek 

Ochotniczych Straży Pożarnych. 

 

 

Przewodniczący RG odczytał proponowany porządek obrad i zaproponował rozszerzenie go 

o dwa dodatkowe punkty: 

 

- „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na terenie Gminy Teresin na lata 2016 – 2026” – projekt uchwały został wysłany 

radnym 7 dni przed terminem sesji 

 

- „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2015 – 2022” – projekt uchwały został rozdany radnym przed sesją. 

 

Radni nie zgłosili innych wniosków.   

 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o rozszerzenie porządku obrad o 

punkty: 

 

 „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na terenie Gminy Teresin na lata 2016 – 2026”  (jako pkt 8 porządku) 

 

Wynik głosowania:  za – 14 (jednogłośnie) 

 

Wniosek został przyjęty. 

 

 „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2015 – 2022” (jako pkt 10 porządku obrad) 

 

Wynik głosowania:  za – 14 (jednogłośnie) 
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Wniosek został przyjęty. 

Następnie Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie porządek obrad 

z uwzględnieniem wprowadzonych zmian 

 

Wynik głosowania:  za – 14 (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad XV sesji Rady Gminy został przyjęty.  

 

 

 

Ad. pkt 3  - Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy  

z dnia 24 listopada 2015 r.  
 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i przyjęli go jednogłośnie (14 głosów „za”).  

 

 

 

Ad. pkt 4   - Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy  

z dnia 1 grudnia 2015 r. 

    

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i przyjęli go jednogłośnie (14 głosów „za”).  

 

 

 

Ad. pkt 5  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu  

   Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

   na rok 2016  

(uchwała RG Nr XV/101/2015) 

 

Maria Wójcicka (Pełnomocnik ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

i Przeciwdziałania Narkomanii) – Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na rok 2016 określa lokalne projekty w zakresie profilaktyki i minimalizacji 

szkód społecznych i indywidualnych zgodnie z najnowszą wiedzą na temat skuteczności 

poszczególnych strategii profilaktycznych i naprawczych. Program jest kontynuacją działań 

zainicjowanych w latach ubiegłych zgodnych z kierunkami zawartymi w aktach prawnych. 

Środki finansowe przeznaczone na realizację Programu w przyszłym roku są wyższe, 

dlatego po raz pierwszy planuje się zorganizować dla grupy ok. 30 dzieci wypoczynek 

zimowy w górach. Szczegółowe zadania oraz preliminarz wydatków na 2016 rok są 

zamieszczone w Programie.  

 

Małgorzata Matejka – odczytała protokół z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej zawierający pozytywną opinię do przedstawionego Programu.  

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 0  wstrzym. – 0 
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Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016.  

Ad. pkt 6  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu  

   Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016  

(uchwała RG Nr XV/102/2015) 

 

Maria Wójcicka (Pełnomocnik ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

i Przeciwdziałania Narkomanii) – zadania, które nakłada na samorządy ustawa 

o przeciwdziałaniu narkomanii prowadzone są w gminie Teresin od wielu lat. Zadania 

te dotyczą głównie działalności profilaktycznej, ale również pomocy osobom uzależnionym 

i ich rodzinom.  

 

Małgorzata Matejka – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej do przedstawionego Programu. 

 

Dyskusja 

 

Paweł Wróblewski – czy narkomania stanowi duży problem w naszej gminie? 

 

Maria Wójcicka – kilka lat temu były sygnały świadczące o tym, że problem narkomanii 

może się pojawiać, ale obecnie na terenie naszej gminy nie ma większego zagrożenia. Dlatego 

też skupiamy się głównie na działaniach profilaktycznych, a nie na naprawczych.  

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016.  

 

 

 

Ad. pkt 7  - Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu  

   współpracy Gminy Teresin z organizacjami pozarządowymi  

oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  

na 2016 rok  

(uchwała RG Nr XV/103/2015) 

 

Joanna Milczarek (Kierownik Referatu ds. Obywatelskich) – przedłożony projekt Programu 

został przygotowany na podstawie przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie. Projekt Programu był w listopadzie br. konsultowany przede wszystkim 

z organizacjami pozarządowymi i po rozpatrzeniu i uwzględnieniu części uwag przedłożony 

Radzie Gminy. W Programie umieszczono trzy zadania priorytetowe do realizacji w 2016 

roku:  działalność w zakresie porządku i bezpieczeństwa publicznego, propagowanie 

bezpiecznego wypoczynku nad wodą oraz działalność w zakresie organizacji Otwartego 

Turnieju Szachowego. 
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Danuta Olejnik – przedstawiła wyniki prac Komisji Administracji i Przestrzegania Prawa, 

która dyskutowała nad przedłożonym Programem na posiedzeniu w dniu 16 grudnia br. 

Komisja zaakceptowała propozycje zawarte w przedłożonym przez Wójta Programie.  

Dyskusja 

 

Antonina Gigier – skąd wziął się pomysł umieszczenia w  Programie zadania dotyczącego 

propagowania bezpiecznego wypoczynku nad wodą w sytuacji, gdy na naszym terenie nie ma 

jezior, rzek i akwenów wodnych, nad którymi taki wypoczynek się odbywa? Propozycja 

wpisania takiego zadania jako priorytetowego wydaje się niezrozumiała.  

 

Wójt Marek Olechowski – właśnie fakt, że na naszym terenie nie ma zbiorników wodnych 

powoduje, że młodzież nie zawsze wie, jak należy bezpiecznie wypoczywać nad wodą. 

Dlatego potrzebne są działania, które nauczą bezpiecznych zachowań podczas wypoczynku 

nad wodą. Jest to sprawa istotna zwłaszcza, że w okresie letnim dzieci i młodzież licznie z 

takiego wypoczynku korzystają. Sygnały o potrzebie edukacji i propagowania bezpiecznego 

wypoczynku nad wodą napływały również ze strony młodzieżowych drużyn harcerskich 

i strażackich.   

 

Agnieszka Ptaszkiewicz (Prezes Stowarzyszenia Przyjaciół Mieszkańców Gminy  

Teresin „Impuls”) – zasady, jakie rządzą przy realizacji Programu współpracy 

z organizacjami pozarządowymi to: zasada pomocniczości, suwerenności, partnerstwa, 

efektywności, uczciwej konkurencji i jawności. Propozycje zadań priorytetowych do 

realizacji w ramach Programu na przyszły rok napływały do Urzędu Gminy ze strony różnych 

środowisk, w tym również od Stowarzyszenia „Impuls”, które zwróciło się do Wójta o 

rozszerzenie katalogu zadań priorytetowych o działalność na rzecz osób w wieku 

emerytalnym. Zadania tego jednak nie uwzględniono motywując tę decyzję brakiem środków 

w budżecie.  Pani Ptaszkiewicz poinformowała, że w 2015 r. z kwoty 30 tys. zł przeznaczonej 

na realizację zadań w ramach Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, ok. 25 

tys. zł wykorzystało Stowarzyszenie Impuls na trzy zadania. Realizowany był m.in. projekt 

„Aktywny senior”, z którego oferty skorzystało 414 osób, a średni koszt poniesiony przez 

gminę na jednego uczestnika tego projektu wyniósł ok. 33,70 zł. Zdaniem Pani Ptaszkiewicz 

błędem jest zaniechanie kontynuacji działań na rzecz osób starszych w sytuacji, gdy takie 

osoby coraz chętniej w nich uczestniczą, a liczba seniorów aktywnych systematycznie się 

zwiększa. W strategii rozwiązywania problemów społecznych, która będzie dziś uchwalana, 

wskazano problem osób starszych jako zadanie priorytetowe. Zapewnienie wsparcia osobom 

starszym oraz poprawa życia kulturalnego dla seniorów jest w tym dokumencie 

wyszczególnione jako cel strategiczny. Istotnym jest więc tworzenie coraz szerszej oferty dla 

osób w wieku emerytalnym, a zgodnie z zasadą pomocniczości, jeśli na terenie gminy są 

organizacje działające w danym obszarze i chętne do realizacji zadań na rzecz osób starszych, 

gmina powinna takie organizacje wspierać i zlecać im te zadania do realizacji. Trzeba czynić 

starania, by osoby starsze chciały włączać się w życie społeczne, nie można pozwalać na ich 

marginalizację, bo wiek podeszły, starość jest bardzo przykra. Pani Agnieszka Ptaszkiewicz 

zaapelowała do radnych o dopisanie do katalogu zadań priorytetowych działalności na rzecz 

osób w wieku emerytalnym i odpowiednie zwiększenie środków finansowych na ten cel. 

 

Wójt Marek Olechowski – słuchając wypowiedzi Pani Ptaszkiewicz można odnieść 

wrażenie, że władze gminy Teresin nie podejmują żadnych działań, by wspierać osoby w 

wieku emerytalnym. Tymczasem z pomocą gminy, seniorzy utworzyli swój klub „Radosna 

Jesień”, który liczy już 130 członków i grono to stale się poszerza. Klub działa bardzo 

prężnie, organizuje spotkania, wyjazdy, imprezy. Przedstawiciele Klubu Seniora 
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sygnalizowali zamiar sformalizowania swojej działalności, co stworzy możliwość 

pozyskiwania środków. Seniorzy chcą sami organizować i realizować własne pomysły i 

przedsięwzięcia. To bardzo dobry sygnał, świadczący o coraz większej aktywności osób w 

wieku emerytalnym. Klub „Radosna Jesień” bardzo często otrzymuje dofinansowanie z 

budżetu gminy na organizowane przez siebie wycieczki, imprezy i przedsięwzięcia. Taka 

pomoc realizowana jest poza zapisami omawianego dziś Programu. Ponadto, w najbliższych 

miesiącach planuje się w Gminie Teresin powołać Radę Seniora, która będzie ciałem 

doradczym władz gminy.  

 

Podczas dyskusji radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia 

rocznego programu współpracy Gminy Teresin z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016 rok.  

 

 

 

Ad. pkt 8  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii  

   Rozwiązywania Problemów Społecznych na terenie Gminy Teresin  

   na lata 2016 - 2026 

 

Przewodniczący RG – przedłożony dokument jest kontynuacją Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych na lata 2008 – 2015, uchwalonej 17 października 2008 r. 

Nowa Strategia obejmuje działania na lata 2016 – 2026. Radni otrzymali skrót opracowania, 

pełna wersja zamieszczona została na stronie bip.teresin.pl, a w wersji papierowej dostępna 

była do wglądu w Biurze Rady Gminy. W dokumencie opisano metodę opracowania 

Strategii, zawarto również diagnozę sytuacji społecznej Gminy Teresin, prognozę zmian w 

zakresie objętym Strategią, wyszczególniono cele strategiczne, kierunki działań, opisano 

sposób realizacji Strategii, a także sposób pomiaru stopnia realizacji uwzględnionych w 

dokumencie zadań. 

 

Małgorzata Matejka – poinformowała,  że Strategia była omawiana na posiedzeniu Komisji 

Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 16 grudnia br. Komisja nie zgłosiła zastrzeżeń 

i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Dyskusja  

 

Agnieszka Ptaszkiewicz (Prezes Stowarzyszenia „Impuls”) – przedstawiony dokument 

powinien być wcześniej poddany konsultacjom, a nie był. Ponadto opracowanie to zawiera 

wiele błędów. W części 2 „Metoda opracowania Strategii” wyszczególniając pochodzenie 

danych potrzebnych do stworzenia charakterystyki sytuacji społecznej gminy,  pominięto 

badanie ankietowe przeprowadzone wśród mieszkańców. Na str. 6 błędnie podano liczbę 

sołectw. W części charakteryzującej służbę zdrowia stwierdzono, że „w przychodniach 

występują pewne braki w zakresie różnorodności specjalności”, tymczasem braki są bardzo 

duże, jeśli chodzi o dostęp do specjalistów. W rozdziale poświęconym edukacji (str. 19, 20) 

podano nieaktualne informacje – prywatne gimnazjum i liceum oo. Franciszkanów 
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w Niepokalanowie od kilku lat nie istnieje, a w opracowaniu jest wymienione jako 

funkcjonujące, weryfikacji wymagają również podane profile klas w Zespole Szkół 

w Teresinie. Ponadto tabela z wyszczególnionymi placówkami oświatowymi (str. 20) w wielu 

miejscach zawiera brak danych,  z których pozyskaniem nie powinno być problemu (liczba 

uczniów, klas, liczba komputerów, liczba etatów nauczycielskich). W części opisującej 

współpracę z organizacjami pozarządowymi zdanie powinno być sformułowane, 

że wymienione zadania „były”, a nie „będą” realizowane w 2015 roku. Powinno się również 

podać, że w kolejnych latach nie przewiduje się działań na rzecz osób w wieku emerytalnym. 

Wątpliwość budzi zdanie na str. 36: „Na terenie Gminy Teresin nie działają organizacje 

działające na rzecz osób niepełnosprawnych”. Wątpliwość budzi również informacja podana 

przy opisywaniu realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii (str. 37), że zatrudnienie socjalne jest 

wspierane poprzez organizowanie i finansowanie centrów integracji społecznej. Czy w naszej 

gminie istnieje takie centrum? W dokumencie pisze się, że „prognozowane zmiany zostaną 

osiągnięte poprzez współpracę wszystkich stowarzyszeń oraz instytucji i organizacji 

pozarządowych” – można było tu wymienić tylko organizacje pozarządowe, gdyż 

stowarzyszenia są organizacjami pozarządowymi. Ponadto w opracowaniu jest wiele błędów 

literowych i niestylistycznie brzmiących zdań.  

 

Pani Agnieszka Ptaszkiewicz, nawiązując do tematu problemów osób starszych poruszanego 

w poprzednim punkcie obrad zwróciła uwagę, że w Strategii podano, że od 2009 ro 2014 r. 

liczba osób w wieku poprodukcyjnym wzrosła aż o 12,5%. Wskaźnik świadczy o tym, że 

osób w wieku emerytalnym przybywa i trzeba zwrócić na to większą uwagę. 

Jednym z priorytetowych celów wskazanych w Strategii jest „Zapewnienie wsparcia osobom 

starszym oraz poprawa życia kulturalnego dla seniorów”. Dla osiągnięcia tego celu proponuje 

się szereg niezbędnych działań, w tym „współpracę z organizacjami i stowarzyszeniami 

zrzeszającymi osoby starsze oraz działającymi na ich rzecz” – z wcześniejszej wypowiedzi 

Wójta wynika natomiast, że Gmina będzie współpracowała głównie z Klubem Seniora. 

W części 7 omawiającej sposób realizacji strategii podano szereg programów i narzędzi, 

lecz pominięto współpracę z organizacjami pozarządowymi.  

 

Przewodniczący RG – podziękował za zwrócenie uwagi na błędy i literówki, które pojawiły 

się w opracowaniu. Zaproponował, by wskazane przez Panią Ptaszkiewicz poprawki zostały 

poddane pod głosowanie – na wniosek Przewodniczącego.  

 

Antonina Gigier – może lepiej odłożyć przyjęcie Strategii do następnej sesji? 

 

Paweł Wróblewski – zgodził się z przewodniczącą klubu radnych Panią Antoniną Gigier 

i zgłosił wniosek o odroczenie rozpatrzenia Strategii do następnej sesji, po dokonaniu 

stosownych poprawek. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poddał pod głosowanie wniosek radnego Pawła 

Wróblewskiego o odroczenie rozpatrzenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

na lata 2016 – 2026 do najbliższej sesji  

 

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że punkt został odroczony do następnej sesji.   
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Ad. pkt 9  - Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu  

na cele użytkowe zlokalizowanego na nieruchomości oznaczonej  

w operacie ewidencji gruntów jako działka nr 47/2, położonej  

w obrębie Granice gminy Teresin  
(uchwała RG Nr XV/104/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – uchwała dotyczy przedłużenia umowy najmu lokalu położonego 

w obrębie Granice (przy zbiegu ul. Kampinoskiej i Sochaczewskiej) z dotychczasowym 

najemcą – firmą Wiech-Pol. W uchwale zaproponowano zawarcie tej umowy na okres 

kolejnych 3 lat. Za dzierżawę tego lokalu pobierany był miesięczny czynsz w wysokości 

5 zł/m
2
. Stawka ta wzrośnie – przygotowywane jest już zarządzenie Wójta ustalające nowe 

stawki czynszu dzierżawnego. 

 

Danuta Olejnik – poinformowała o pozytywnej opinii Komisji Administracji i 

Przestrzegania Prawa do projektu uchwały. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 14   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

przedłużenia umowy najmu lokalu na cele użytkowe zlokalizowanego na 

nieruchomości oznaczonej w operacie ewidencji gruntów jako działka nr 47/2, położonej 

w obrębie Granice gminy Teresin.  

 

 

 

Ad. pkt 10, 11   - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

    Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 

(uchwała RG Nr XV/105/2015) 

    Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową  

    Gminy Teresin na rok 2015 

(uchwała RG Nr XV/106/2015) 

 

Skarbnik Gminy Jadwiga Durczak wyjaśniła, że zmiany w WPF polegają na: 

- przeniesieniu z pkt. 1.1 do pkt. 1.3  zadania „Budowa lub modernizacja dróg lokalnych” 

w związku z tym, że na to zadanie nie została jeszcze podpisana umowa na dofinansowanie 

ze środków unijnych. Łączne nakłady finansowe i limit zobowiązań zmniejsza się do 

wysokości wkładu własnego. 

- przeniesieniu z pkt. 1.3 do pkt. 1.1 zadania „Regionalne partnerstwo samorządów Mazowsza 

dla aktywizacji społeczeństwa informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji” – 

na realizację tego zadania jest podpisana umowa z Marszałkiem Województwa. 



9 
 

- zmniejszeniu do kwoty 10.769.082,38 zł łącznych nakładów finansowych na zadanie „Sieć 

kanalizacyjna i wodociągowa na terenie gminy”. 

- zmianie limitu zobowiązań w zadaniu „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach 

województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału 

województwa” do kwoty 19.080,78 zł.  

Pani Skarbnik omówiła propozycje zmian w budżecie na 2015 rok.  Po stronie dochodów 

wprowadzone zostają dotacje celowe i subwencja ogólna na uzupełnienie dochodów gminy.  

Zmiany w dochodach mają również odzwierciedlenie po stronie wydatków. Ponadto zmiany 

w wydatkach inwestycyjnych polegają na zmniejszeniu o kwoty, które pozostały po realizacji 

zadań. Zwiększenia w wydatkach inwestycyjnych dotyczą zadań:  

- projekt kanalizacji sanitarnej obręb geodezyjny Zielonka (nowe zadanie), 

- montaż nowych lamp oświetleniowych na istniejących słupach, 

- budowa ogrodzenia stadionu od Al. XX-lecia. 

Większość zmian i przesunięć w wydatkach budżetowych dokonywana jest na wniosek 

dyrektorów szkół i jednostek organizacyjnych.  

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji Finansów)  – poinformował o pozytywnej 

opinii Komisji Finansów i Budżetu Gminy do zaproponowanych zmian budżetowych.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. - 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

Następnie Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Teresin na rok 2015 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Teresin 

na rok 2015 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Ad. pkt 12, 13 - Podjęcie  uchwały  w  sprawie  Wieloletniej  Prognozy   

     Finansowej   Gminy  Teresin na lata 2016 – 2022 

(uchwała RG Nr XV/107/2015) 

Podjęcie uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2016 
(uchwała RG Nr XV/108/2015) 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy 

z dnia 5 listopada 2010 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej, procedowanie przy uchwalaniu budżetu jest następujące:  

- odczytanie projektów uchwał, 
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- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

- przedstawienie opinii i wniosków komisji Rady do projektu budżetu, 

- przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie wniosków komisji Rady Gminy, 

- dyskusja nad przedłożonym projektem uchwały budżetowej,  

- głosowanie projektu uchwały budżetowej. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedstawionego trybu procedowania. 

 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2016 – 2022 oraz autopoprawkę do WPF wraz z uzasadnieniem 

oraz projekt uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2016.  

 

Następnie Przewodniczący RG przedstawił zebranym: 

 uchwałę nr Pł.436.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Warszawie z dnia 11 grudnia 2015 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta 

Gminy Teresin projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy. 

Opinia RIO do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2016 – 2022 jest 

pozytywna z uwagą podaną w uzasadnieniu. Uwagi RIO zostały uwzględnione 

w przygotowanej i przedstawionej radnym autopoprawce. 

 uchwałę nr Pł.437.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Warszawie z dnia 11 grudnia 2015 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta 

Gminy Teresin projekcie uchwały budżetowej na 2016 rok. Wydana opinia jest 

pozytywna.  

 

 

Przewodniczący RG poprosił o przedstawienie opinii i wniosków stałych komisji Rady 

Gminy do przedłożonego przez Wójta projektu budżetu. 

 

Ryszard Śliwiński  – odczytał protokół z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

z dnia 30 listopada 2015 r.  Komisja zwróciła się do Wójta z wnioskiem o uwzględnienie 

w przyszłorocznym budżecie – w miarę pojawienia się wolnych środków w trakcie 2016 roku 

dwóch dodatkowych zadań: 

- dokończenie kanalizacji deszczowej w ul. Kaskiej, 

- wykonanie projektu kanalizacji sanitarnej w ulicach: Kasztanowa, Akacjowa, Wiśniowa. 

 

Komisja Finansów i Budżetu Gminy nie wniosła uwag i  pozytywnie zaopiniowała projekt 

budżetu na 2016 rok. Pozytywną opinię Komisja wydała również o projekcie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej.  

 

Daniel Zdanowski – poinformował, że Komisja Rolnictwa, Rozwoju Przestrzennego, 

Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2016 – 2022 oraz projekt budżetu gminy na 2016 rok omówiła na posiedzeniu w dniu 

30 listopada 2015 r. Projekty uchwał zostały przez Komisję zaopiniowane pozytywnie.  

 

Danuta Olejnik – odczytała protokół z posiedzenia Komisji Administracji i Przestrzegania 

Prawa z dnia 1 grudnia 2015 r.  Komisja nie zgłosiła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt 

WPF i budżetu gminy na 2016 r.  

 

Zbigniew Biederka – przedstawił protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

z dnia 30 listopada 2015 r., na którym analizowano pozycje budżetu gminy na 2016 rok 

dotyczące w szczególności wydatków na oświatę oraz wydatków na działalność 
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Teresińskiego Ośrodka Kultury, Gminnej Biblioteki Publicznej oraz Gminnego Ośrodka 

Sportu i Rekreacji. Po analizie zapisów Komisja nie zgłosiła wniosków do projektu budżetu 

gminy na 2016 rok i zaopiniowała go pozytywnie.  

 

Małgorzata Matejka – przedstawiła wyniki prac Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki 

Społecznej nad przedłożonym przez Wójta projektem budżetu. Komisja pozytywnie 

zaopiniowała przedłożony projekt uchwały, nie zgłaszając wniosków.  

 

Przewodniczący RG poprosił o zabranie głosu Wójta Marka Olechowskiego.  

 

Wójt Marek Olechowski –  podziękował komisjom Rady Gminy za pracę nad projektem 

budżetu i za przedstawione opinie. Zadania zgłoszone we wniosku Komisji Finansów 

i Budżetu Gminy będą w 2016 roku zrealizowane: projekt kanalizacji sanitarnej w ulicach 

Kasztanowa, Akacjowa, Wiśniowa zostanie wykonany z rezerwy ogólnej, zaś kanalizacja 

deszczowa w ul. Kaskiej z wolnych środków, które pojawią się w trakcie roku budżetowego. 

 

 

 

Dyskusja  

 

 

Tadeusz Szymańczak (wiceprezes Zarządu Gminnego OSP) – w ubiegłym roku zdjęto 

z budżetu kwotę 300 tys. zł przeznaczoną na inwestycję w OSP Budki Piaseckie. Inwestycja 

ta jest rozpoczęta, a w tym roku ponownie obcina się 300 tys. zł, więc znów nie ma szans na 

jej dokończenie. Strażacy OSP Budki Piaseckie mają duże osiągnięcia, zawsze startują 

w zawodach sportowo-pożarniczych, osiągają dobre wyniki promując gminę Teresin. 

W jednostce tej prężnie działa również drużyna młodzieżowa. Obcinanie kolejny rok środków 

finansowych spowoduje znaczne wydłużenie realizacji inwestycji w OSP. 

 

Agnieszka Ptaszkiewicz – czy zadanie dotyczące dokończenia oświetlenia chodnika przy 

ul. Sochaczewskiej zostało wpisane do projektu budżetu na 2016 rok – zgodnie z wnioskiem 

zebrania wiejskiego? 

 

Wójt – częściowo zostało wpisane. 

 

Agnieszka Ptaszkiewicz – zebranie wiejskie wnioskowało o dokończenie tej inwestycji. 

Czy oświetlenie chodnika zostanie zakończone w 2016 roku?  

 

Wójt – zgodnie z wnioskiem, w ramach funduszu sołeckiego, zostaną wykonane 4 lampy.  

 

Ryszard Śliwiński – niewątpliwie i Pani Ptaszkiewicz, i Pan Szymańczak mają rację. Jednak 

trzeba brać pod uwagę możliwości finansowe. Fundamenty na terenie GOSiR zostały 

pobudowane 5 lat temu i ta inwestycja też czeka na dokończenie. Na salę sportową czeka 

cierpliwie Gimnazjum w Szymanowie – jedyna szkoła, która nie ma sali do ćwiczeń wf. 

Jest jeszcze wiele potrzeb i wiele inwestycji trzeba zrobić, ale nie da się wszystkiego 

zrealizować od razu.  

 

Podczas dyskusji nie zgłoszono wniosków. 
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Przewodniczący RG przystąpił do przeprowadzenia głosowania jawnego nad przedłożonymi 

projektami uchwał. Ustawowy skład Rady Gminy – 15 radnych, obecnych na sesji – 14 

radnych. 

 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2016 – 2022, z uwzględnieniem przedłożonej 

przez Wójta autopoprawki  

 

Wynik głosowania:  za – 14 (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała  w  sprawie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej   

Gminy  Teresin na lata 2016 – 2022 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

Następnie Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

budżetowej Gminy Teresin na rok 2016  

 

Wynik głosowania:  za – 14 (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała budżetowa Gminy Teresin na rok 2016  została 

przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Wójt Marek Olechowski – podziękował Radzie Gminy za przyjęcie uchwały budżetowej na 

2016 rok oraz wszystkim, którzy pracowali nad prowizorium, przede wszystkim Skarbnikowi 

Pani Jadwidze Durczak. Wiadomo, że budżet w ciągu roku poddawany jest zmianom 

i weryfikacjom. Często dzieje się tak, że wraz z pojawianiem się w trakcie roku środków 

finansowych wykonuje się również dodatkowe inwestycje. Będą czynione starania 

o pozyskiwanie środków z programów unijnych. Być może uda się dokończyć nie tylko 

oświetlenie przy ul. Sochaczewskiej, ale również oświetlenie i przedłużenie odcinka ścieżki 

rowerowej do Szymanowa. W styczniu złożony zostanie wniosek o dofinansowanie 

modernizacji dróg gminnych z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W ramach tego 

projektu jest szansa na pozyskanie środków w wysokości 3 mln zł. Projekt rozłożony będzie 

na dwa etapy. W pierwszym etapie przewiduje się wykonanie następujących dróg: ulice 

Lipowa i Sportowa w Teresinie, droga odchodząca od powiatowej drogi na Kampinos do 

Pawłowic, ul. Wąska w Teresinie, droga w Nowej Piasecznicy, ul. Kwiatowa w Szymanowie, 

Pawłowice – od osiedla mieszkaniowego do drogi powiatowej, droga przez Pawłówek, ul. 

Druckiego-Lubeckiego w Teresinie oraz droga w kier. Łaz. W drugim etapie planuje się do 

wykonania drogi: ul. Koralowa w Paprotni, droga w Piasecznicy od przejazdu w stronę gm. 

Sochaczew, droga w Szymanowie (Anser), ulice Guzowska, Rynkowa i Zielona w Teresinie, 

droga przez Maurycew oraz kompleksowe wdrożenie na całym terenie gminy organizacji 

ruchu drogowego. Przedstawiona lista może być jeszcze zmieniana i modyfikowana.  
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Ad. pkt 14  - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji  

   przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego  

na 2016 rok 
(uchwała RG Nr XV/109/2015) 

 

Skarbnik Jadwiga Durczak – uchwała zawiera szczegółowe wyliczenia, z których wynika 

kwota dotacji dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej zaplanowana w budżecie na 

2016 rok. Dotacja ta jest przeznaczona na utrzymanie dróg, zadrzewienia i zieleni oraz 

wynika z dopłat z budżetu gminy do wody i ścieków.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował o pozytywnej opinii Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do projektu uchwały.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 13   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawki 

jednostkowej dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego na 2016 rok.  

 

 

 

Ad. pkt 15  - Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  

dla Powiatu Sochaczewskiego  

(uchwała RG Nr XV/110/2015) 

 

Skarbnik Jadwiga Durczak – uchwała dotyczy przyznania dofinansowania dla Powiatu 

Sochaczewskiego na przebudowę drogi powiatowej Dębówka – Zielonka w kwocie 400 tys. 

zł - zgodnie z zapisem w budżecie na 2016 rok.  

 

Ryszard Śliwiński – przedstawił pozytywną opinię Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do projektu uchwały.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 13   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Sochaczewskiego.  
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Ad. pkt 16  - Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  

dla Województwa Mazowieckiego  

(uchwała RG Nr XV/111/2015) 

 

Skarbnik Jadwiga Durczak – uchwała dotyczy udzielenia z budżetu gminy na 2016 rok 

dotacji celowej dla Województwa Mazowieckiego na pokrycie części kosztów utrzymania 

parkingu przy stacji PKP Teresin-Niepokalanów, w kwocie 44.500 zł. 

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Dyskusja 

 

Ryszard Śliwiński – zwrócił się do Wójta z pytaniem, czy jest możliwość aby parking był 

czynny dłużej, tj. do godziny 23
00

? Dużo ludzi o tej porze wraca pociągiem. 

 

Wójt – zarządzający parkingiem tłumaczą się kosztami, ale mają to przeanalizować.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 13   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego.  

 

 

Ad. pkt 17  - Informacja Przewodniczącego o działaniach 

   w okresie międzysesyjnym 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – pogratulował radnemu Hubertowi Koneckiemu 

zajęcia drugiego miejsca w grze indywidualnej na V Halowych Mistrzostwach Polski 2015 

pracowników samorządowych w tenisie ziemnym. W grze deblowej radny wywalczył trzecie 

miejsce.  

 

Hubert Konecki – podziękował i zapewnił, że zawsze z przyjemnością reprezentuje Gminę 

Teresin. Wyraził nadzieję, że w przyszłym roku być może uda mu się zdobyć złoty medal na 

tych prestiżowych zawodach. Radny Konecki w imieniu swoim i wszystkich uczestników 

jubileuszowych – V Halowych Mistrzostw Polski podziękował Wójtowi Markowi 

Olechowskiemu za perfekcyjną organizację tej prestiżowej imprezy.  

 

 

Ad. pkt 18  - Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 
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Wójt Marek Olechowski – poinformował,  ze zostały zakończone wszystkie inwestycje 

gminne przewidziane do realizacji w 2015 roku. Również powiatowa inwestycja – droga 

Paprotnia - Krubice została ukończona, usunięto ostatnie usterki związane z oświetleniem tej 

drogi.  

 

Wójt złożył wszystkim życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.  

Ad. pkt 19  - Interpelacje i zapytania 

 

Radni nie zgłosili interpelacji. 

 

 

 

Ad. pkt 20  - Wolne wnioski 

 

Tadeusz Szymańczak – podziękował wszystkim za cały rok współpracy, szczególne 

podziękowania skierował do Dyrektora GZGK Pana Marka Misiaka i Dyrektora 

Teresińskiego Ośrodka Kultury Pana Mariusza Cieśniewskiego. Pan Szymańczak złożył 

wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 

 

Życzenia świąteczne złożył zebranym również Honorowy Obywatel Gminy Pan Henryk 

Kucharski. 

 

Agnieszka Ptaszkiewicz – podziękowała za cały rok współpracy Wójtowi, radnym, 

dyrektorom jednostek organizacyjnych, funkcjonariuszom Policji za pomoc w organizowaniu 

akcji odblaskowej oraz radnemu Pawłowi Wróblewskiemu za pomoc i dobrą energię.  

 

 

 

Ad. pkt 21  - Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard złożył wszystkim najlepsze życzenia z okazji Świąt 

Bożego Narodzenia, podziękował za udział w obradach i zamknął XV sesję Rady Gminy 

Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 14
40

 . 

 

 

 
/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

 

 

 

 

 

 
Protokołowała: 

D.Dorodzińska 
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